

# 第十次全国归侨侨眷代表大会在京开幕

## 习近平李克强栗战书汪洋王沪宁韩正王岐山到会祝贺

新华社北京8月29日电(记者张晓明 荣启涵)第十次全国归侨侨眷代表大会29日上午在北京人民大会堂开幕。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、韩正、王岐山等党和国家领导人到会祝贺,赵乐际代表党中央致词。

人民大会堂大礼堂灯光璀璨,气氛热烈。主席台上方悬挂着“第十次全国归侨侨眷代表大会”的会标,后幕正中象征着五大洲侨胞心向祖国的中国侨联会徽格外醒目,10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着“紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,团结凝聚广大归侨侨眷和海外侨胞,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗!”巨型横幅。来自全国各地的近1300名归侨侨眷代表和来自110多个国家的近700名海外侨胞特邀嘉宾欢聚一堂。

上午9时30分,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入

会场,全场响起热烈的掌声。

大会在雄壮的中华人民共和国国歌声中开幕。

赵乐际代表党中央发表了题为《为新时代凝聚侨的力量 谱写民族复兴的新篇章》的致词。赵乐际首先向大会的召开表示热烈祝贺,向广大归侨侨眷和海外侨胞、侨联工作者致以诚挚问候。

赵乐际在致词中说,第九次全国归侨侨眷代表大会以来,各级侨联组织牢固树立“四个意识”,自觉以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,锐意进取、真抓实干,深入推进侨联改革,各项工作实现新发展,侨联干部呈现新面貌。广大归侨侨眷和海外侨胞始终同祖国同呼吸、共命运,发挥独特优势,作出积极贡献,展现出爱国爱乡的赤子情怀、自强不息的奋斗精神、开放自信的国际形象。

赵乐际表示,习近平总书记关于侨务工作的重要论述,为做好新时代党的

侨务工作提供了根本遵循。实现党的十九大提出的决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的宏伟蓝图,是全党全国人民的共同目标,也是海内外中华儿女的共同使命。希望广大归侨侨眷和海外侨胞牢记党和人民嘱托,传播好中国声音,助力祖国发展,维护中华民族大义,弘扬中华文化,为实现中华民族伟大复兴的中国梦、推动构建人类命运共同体作出新的贡献。

中华全国妇女联合会党组书记黄晓薇代表中华全国总工会、共产主义青年团中央委员会、中华全国妇女联合会、中国文学艺术界联合会、中国作家协会、中国科学技术协会、中华全国台湾同胞联谊会向大会致贺词。贺词指出,各群团组织要强化政治引领,引导所联系的群众更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,为实现中国梦不懈奋斗,共同开创新时代党的群团工作新局面。

会上宣读了《中国侨联、国务院侨办关于表彰中国侨界杰出人物和全国归侨侨眷先进个人的决定》《人力资源社会保障部、中国侨联关于表彰全国侨联系统先进集体和先进工作者的决定》《中国侨联关于表彰全国侨联系统先进组织和先进个人的决定》,并为获奖单位和个人颁奖。

大会主席团常务主席万立骏代表中国侨联第九届委员会向大会作了题为《贯彻新思想 建功新时代 团结凝聚广大归侨侨眷和海外侨胞为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗》的工作报告。

部分中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、军队有关单位、各民主党派中央、全国工商联、各人民团体、北京市负责同志,第十次全国归侨侨眷代表大会代表、海外侨胞特邀嘉宾等共约3000人参加了开幕式。



## 中非合作论坛北京峰会新闻中心开始试运行

8月29日,位于北京国际饭店建国国际会议中心的2018年中非合作论坛北京峰会新闻中心开始试运行。新闻中心设置综合服务区、媒体公共工作区、媒体专用工作区、新闻发布区、MCR运行区、文化展示区、运行保障办公区、媒体餐饮和茶歇区8大功能区及场外区域,现场提供新闻采访服务、信息服务、广播电视服务和高速网络服务等。图为志愿者在新闻中心为媒体记者提供多语种服务。 新华社记者 张晨霖 摄

## 9月份天象剧场“佳片不断” 中秋月“十五月亮十六圆”

新华社天津8月29日电(记者周润健)天文专家介绍,即将到来的9月天象剧场“佳片不断”,将陆续上演海王星冲日、英仙座流星雨、金星最亮和中秋团圆月。

首先登场的是9月8日的海王星冲日。“此后的20多天,在透明度较高的晴朗夜空,感兴趣的公众借助口径100毫米以上的天文望远镜,再辅以相应的星图,有望目睹这个有着‘笔尖上的发现’之称的神秘的

淡蓝色星球。”中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成提示说。

活跃在9月的流星雨并不少,但大多数流量都不大,英仙座流星雨算是其中值得推荐的了。该流星雨的活跃期在每年的9月5日至21日之间。

天文预报显示,该流星雨今年的极大预计出现在北京时间9月10日零时至1时。“恰逢无月之夜,非常适合观测。”史志成说。

作为“昏星”出现的金星将在9月21日达到最亮。“其亮度会达到-4.8等,亮如明灯,灿若宝石,在西南方低空异常醒目。”史志成说。

9月24日,迎来一年一度的中秋佳节,赏团圆月必不可少。天文专家表示,今年的中秋月依然是“十五的月亮十六圆”。十四、十五、十六这几日的傍晚时分,有兴趣的公众可在东南方天空看到一轮珠圆玉润的明月。

## 博览天下

### 吃得太慢

#### 伦敦高级餐厅限时就餐

在英国首都伦敦一些高级餐厅,想慢慢地尽情享受美食比较难,因为餐厅限制就餐时间。

英国《每日电讯报》昨日报道,在伦敦,想去一些人气旺的高级餐厅就餐,不仅订餐困难,即使订到,享用晚餐也不太尽兴,因为这些餐厅规定了用餐时间,有的不得超过2小时,有的不得超过90分钟。

报道举例说,在主打意大利菜的诺维科夫餐厅、以日本料理出名的三羽寿司店和位于碎片大厦的阿卡餐厅等高级餐厅,一顿饭人均消费可达100英镑(约合878元人民币)。可是,不管顾客一顿饭花了多少钱,餐厅对他们“一视同仁”,所有餐桌均设置就餐时限。

这一做法招致伦敦餐饮界许多人批评。米其林一星大厨辛普森称这种做法“糟糕”,虽然帮助餐厅增加客流量,却使得顾客本应以放松心情舒适享用的晚餐变成类似快餐的急事。(据新华社)

### 喝得太多

#### 韩中小学将全面禁售咖啡

韩国食品和药品安全部28日说,全国中小学自9月中旬起全面禁售咖啡。

食品和药品安全部说,禁令定于9月14日生效。届时,所有中小学校园禁止销售咖啡。

韩国先前禁止在中小学校园内出售咖啡因含量高的食品和饮料,但教师等成年人可以在校园内购买咖啡。由于咖啡往往经由装在校园的自动售货机出售,所以学生实际上也可以在校内买到咖啡。

食品和药品安全部建议,儿童和青少年每日摄入的咖啡因数量按体重计每千克不超过2.5毫克。这一食品监管部门提醒,过量摄入咖啡因可能引发恶心、心律不齐和睡眠紊乱。(据新华社)